

## Trasa č. 3 Přírodní krásy Chřibů

### Popis

Vydejte se na výlet do tajemných a mýtických Chřibů se zachovalými bukovými lesy, nádhernými vyhlídkami a pozoruhodnými skalními útvary. Trasa je dobře sjízdná pouze za suchého počasí a je navržena pro zdatnější a zkušenější cyklisty, kteří si díky pestrosti cesty a krajiny přijdou na své. Těšit se můžete na táhlá stoupání plná náročných technických úseků, úzké cestičky mezi stromy a parádní sjezdy, které si s odpruženým kolem skutečně užijete.

I když je zpočátku nenáročná cesta vedena po místních komunikacích, stojí za to šetřit silami, protože od chatové osady Kameňák, začíná mírné táhlé stoupání k Zavadilce, odkud po červené značce následuje dlouhý náročný výjezd směrem k Moravanským loukám. Zde se můžete pokochat pohledem na rozkvetlou chřibskou flórou, cesta dále pokračuje vlnícími se technickými pasážemi k rozcestí U Křížku. Zde se můžete po žluté značce vydat na zříceninu hradu Cimburk nebo můžete dále po červené pokračovat ke skalnímu útvaru Kozel. Opravdoví hardcore jezdci si mohou zkusit vyjet strmý stoupák ke Kazatelně a odtud se famózním sjezdem vydat po zelené k Hradisku sv. Klimenta. Těm méně odvážným doporučujeme vrátit se stejnou cestou zpět k rozcestí U Křížku a odtud pak po žluté pokračovat ke sv. Klimentu.

Zde uvidíte odkryté základy středověkého kostela, nově vybudovanou dřevěnou kapli, zvonkohru, symbolické kříže připomínající sv. Cyrila a Metoděje a jejich žáky, a tzv. Gorazdovu studánku. Odtud se dalším dlouhým sjezdem po žluté značce směrem na Osvětimany dostanete k rozcestí, kde se napojíte na cyklostezku č. 5150 vedoucí do Vřesovic. Dále pak pokračujte po místní komunikaci přes Podhoří a Josefínský Dvůr do Kostelce, odkud už unaveni uvidíte vytoužený cíl vaší cesty – královské město Kyjov.

### Délka trasy

32 km

### Průběh trasy

Kyjov → Kostelec (Moravská vinná) → Moravany → Kameňák (místní komunikace) → Zavadilka → Moravanské louky → U Křížku (KČT červená) → Cimburk (KČT žlutá) → U Křížku → Sv. Kliment → Vřesovice (KČT žlutá / cyklotrasa 5150) → Podhoří → Josefínský dvůr → Kostelec (místní komunikace) → Kyjov (Moravská vinná)

### Náročnost

vysoká

### Zajímavosti, které můžete cestou navštívit

#### Kameňák

Rekreační osada se známou výletní restaurací. V minulosti zde stával kamenný tzv. Vitáskův mlýn. Podle pověstí v něm strašilo. Půl kilometru severně od restaurace je opuštěný kamenolom, který ukončil svou činnost v 60. letech minulého století. Kameňáku se nevyhnuly tragické události konce druhé světové války. 14. dubna 1945 zde v tzv. Ištokově chatě skupinu partyzánů přepadlo a postřílelo gestapo. Událost připomíná památník se jmény obětí, který se nachází při zelené značce mezi Kameňákem a Zavadilkou.



#### Zavadilka

Upravená a využívaná studánka při zelené značce pod skupinou chat. Další studánka je u chaty při žluté značce 1 km jihozápadně od Zavadilky u tzv. Sklářské chaty.



<p><b>Moravské louky</b></p>	<p>Přírodní rezervace Moravské louky tvoří komplex několika malých luk, které jsou oddělené lesíky nacházejícími se na zalesněném hřebeni Chřibů. Rozprostírají se 1 km severně od vrchu Bradlo, okrajem rezervace prochází červená turistická značka. Při severním okraji je informační tabule. Výměra rezervace je 8,7 ha. V lese při dolním okraji luk je Mravenčí skála a několik hranečnicků. Nedaleko odtud najdete při lesní cestě tzv. Římský most.</p>	
<p><b>Cimburk</b></p>	<p>Rozsáhlé zříceniny hradu založeného kolem roku 1330. Největšího rozsahu dosáhl hrad v 16. a 17. století, kdy se s ním počítalo jako s protitureckou pevností. V roce 1709 byl však již pustý. V současné době se jej snaží sdružení Polypeje zachránit před postupující zkárou. Hrad je otevřen o víkendech a prázdninách a vybírá se zde vstupné. Příležitostně tu jsou pořádány kulturní akce. Mezi rozcestím U Křížku a Cimburkem je při žluté značce studánka.</p>	
<p><b>Sv. Kliment</b></p>	<p>Místo osídlené v době velkomoravské a ve středověku. Předpokládá se, že zde bývalo významné hradiště, které bylo jedním z kulturních středisek velkomoravské říše. Měly zde být uchovávány ostatky sv. Klimenta a fungovat církevní škola. Po pádu velkomoravské říše hradiště nebylo opuštěno a osídlení zde přetrvalo až do 11. století. Podle nepodložené tradice zde žili tzv. černí mniši. Pak místo zpustlo a k jeho obnově došlo až po roce 1358, kdy bylo předáno brněnským augustiniánům. Ti zde obnovili a rozšířili kostel a vybudovali malý klášter. Za husitských válek byl klášter zničen a později zde žili už jen poustevníci. Dnes tu nalezneme odkryté základy středověkého kostela, nově vybudovanou dřevěnou kapli, zvonkohru, symbolické kříže připomínající sv. Cyrila a Metoděje a jejich žáky, a tzv. Gorazdovu studánku.</p> <p>Hora sv. Klimenta byla prohlášena národní kulturní památkou. Přes provedené výzkumy a množství literatury, která byla o Hoře sv. Klimenta napsána, se stále čeká na kritické vyhodnocení skutečného významu tohoto místa. Hora sv. Klimenta, která je zasazená do překrásného přírodního prostředí chřibských lesů a je přístupná po žluté značce ze sedla U Křížku do Osvětiman a po zelené značce od Kazatelny k rozcestí Nad Koryčanskou kaplí.</p>	



